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ХИТНО САОПШТЕЊЕ УПРАВНОГ ОДБОРА АППС 

 

Оглашавамо се са великом забринутошћу поводом недавних дешавања и недостатка 
транспарентности у процедурама измене правног оквира који директно утиче на 
просторни развој и рад планерске струке. 

Наиме, Влада Републике Србије је на 55. седници одржаној 16. јануара 2025. године 
усвојила: 

 Предлог закона о изменама и допунама Закона о планирању и изградњи; 
Линк: 
https://www.srbija.gov.rs/extfile/sr/852430/pz_IDZ_planiranje_izgradnja_055_cyr.zip 

 Предлог закона о изменама и допунама Закона о посебним поступцима ради 
реализације међународне специјализоване изложбе "EXPO Belgrade 2027". 
Линк: 
https://www.srbija.gov.rs/extfile/sr/852469/pz_pos_postupci_EXPO_BG_2027_055_
cyr.zip 

Иако измене ових закона директно утичу на рад и професионалне обавезе наших 
чланова, Асоцијација просторних планера Србије није била обавештена о њиховој 
изради, нити званичним нити незваничним путем. 

Предлози закона су упућени Народној скупштини на разматрање 17. јануара 2025. 
године, ван уобичајене процедуре: 

 Није било јавног позива за учешће у јавној расправи; 

 Није објављен програм јавне расправе. 

Ови предлози закона су усвојени од стране Владе РС и упућени у скупштинску 
процедуру без претходно организоване јавне (стручне) расправе и информисања стручне 
и шире јавности. Овакав приступ игнорише и минимизујe стручно мишљење у процесу 
доношења одлука иако је реч о значајним изменама које захтевају детаљну анализу и 
широку јавну расправу, нарочито у контексту укидања обавезе прибављања кључних 
дозвола и сагласности. 

Асоцијације просторних планера Србије од надлежних захтева хитно повлачење 
предлога поменута два закона из скупштинске процедуре и њихово враћање на 
јавну расправу. Уједно апелује на посланике Народне скупштине да одбаце 
предлоге поменутих закона. 

Позивамо и остала струковна удружења, стручну јавност и грађане да подрже овај 
захтев. 

 
Управни одбор АППС 

 

 


